
 
 
 
 
 
 
 
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION EXTRAORDINAIRE DU COMITÉ DE PARENTS DU CENTRE 
DE SERVICES SCOLAIRE DE KAMOURASKA–RIVIÈRE-DU-LOUP, TENUE LE 13 OCTOBRE 
2020, À 19 H 00 VIA UNE PLATEFORME VIRTUELLE (TEAMS). 
 
Étaient présents : 
 

Nom Statut Conseil d’établissement des écoles 

Dany Dupuis Représentant Moisson-d’Arts, La Chanterelle, Notre-Dame-du-Sourire et 
Riou 

Nicolas Dionne  Substitut Moisson-d’Arts, La Chanterelle, Notre-Dame-du-Sourire et 
Riou 

Valérie Beaulieu Représentante Vents-et-Marées et Desbiens 

Annie Ouellet  Substitut Vents-et-Marées et Desbiens 

Philippe Lapierre  Représentant des Vieux-Moulins et Saint-Modeste 

Isabelle Caillouette Représentante Roy et Joly 

Jean-François Lévesque Représentant Internationale Saint-François-Xavier 

Nadine Dionne Représentante La Croisée I et II 

Karine Plourde  Substitut La Croisée I et II 

Anne Perron-Arsenault Représentante Notre-Dame-du-Portage et Les Pèlerins 

Olivier Thiboutot Représentant Hudon-Ferland, Sainte-Hélène et Saint-Louis (Saint-Joseph) 

Charles Fortier  Substitut Hudon-Ferland, Sainte-Hélène et Saint-Louis (Saint-Joseph) 

Amélie Martin Représentante Monseigneur-Boucher, Saint-Louis et Saint-Bruno 

Émilie Laurendeau Représentante Sacré-Cœur 

Séverine Batty 
(arrivée à 19 h 20) 

Substitut Sacré-Cœur  

Magali Émond Représentante 
et 
Substitut 

de la Marée-Montante, de l’Orée-des-Bois et de l’Étoile-
Filante 
polyvalente La Pocatière 

Rachel Rioux Représentante des Vents-et-Marées, de la Pruchière et de l’Amitié 

Marie-Lyne Cayouette Représentante secondaire de Rivière-du-Loup 

Johanne Voyer Représentante polyvalente La Pocatière 

Claude Beaulieu Représentant CCSEHDAA 

 
Étaient également présents : 
 
Hélodie Dionne, secrétaire d’assemblée 
Antoine Déry, invité 
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Étaient absents : 
 
Conseil d’établissement des écoles : Lanouette 
   Saint-Philippe, Notre-Dame et J.-C.-Chapais 
   secondaire Chanoine-Beaudet 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 
1.1 MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM (À 19 H 05) 
 
Après constatation du quorum, le président ouvre la séance par les salutations d’usage et souhaite la 
bienvenue à tous. 
 
 
1.2 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 13 OCTOBRE 2020 
 
CP-2020-10-1180 
 
IL EST PROPOSÉ par Claude Beaulieu et UNANIMEMENT RÉSOLU : 
 
QUE le projet d’ordre du jour soit adopté comme suit : 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 1.1 Mot de bienvenue et vérification du quorum 
 1.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour du 13 octobre 2020 
 
2. DOSSIERS DE CONSULTATION 
 2.1 Présentation du dossier du transport scolaire  
 
3. DOSSIERS DE DÉCISION  
 
4. CLÔTURE DE LA SÉANCE ET PROCHAINE RENCONTRE 
 Mardi le 3 novembre 2020, à 19 h 00, via Teams 
 
 
2. DOSSIERS DE CONSULTATION 
 
2.1 PRÉSENTATION DU DOSSIER DU TRANSPORT SCOLAIRE 
 
Monsieur Antoine Déry, directeur général du Centre de services scolaire de Kamouraska–Rivière-du-
Loup, présente la situation actuelle du transport scolaire du midi sur le territoire. Il explique que le 
centre de services scolaire n’a aucune obligation d’offrir ce service, qu’il doit s’autofinancer et que 
l’absence de celui-ci ne veut pas dire la gratuité du service de garde le midi. 
 
Il informe également les membres que les modifications choisies seront effectives au 
1er novembre 2020. 
 
Les documents suivants ont été présentés aux parents; 

• Historique des trois dernières années du bilan financier; 

• Estimation des coûts réels par établissement; 

• Présentation de deux scénarios permettant un retour à l’équilibre budgétaire. 
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Les deux scénarios présentés sont les suivants : 
 
Scénario A : 
 
Un premier scénario composé d’une hausse de tarification (350 $), du maintien d’une tarification 
familiale (500 $), d’une tarification requise pour les frais liés à la Covid-19 (100 $) et de l’abolition de 
certains circuits d’autobus touchant 15 enfants et 10 familles, circuits principalement situés en milieu 
rural. 
 
Scénario B : 
 
Un deuxième scénario composer d’une nouvelle tarification (550 $ pour 1 enfant, 600 $ pour 2 enfants 
et 650 $ pour 3 enfants et plus), d’une tarification requise pour les frais liés à la Covid-19 (100 $) sans 
abolir de circuits.  
 
Monsieur Antoine Déry répond aux questions des membres à la suite de la présentation et écoute les 
commentaires. 
 
De façon générale, les parents considèrent que les informations présentées étaient complètes, qu’ils 
ont eu le temps requis pour poser des questions d’éclaircissements et qu’ils ont compris la 
problématique générale menant au déficit du transport scolaire du midi. 
 
Dans le contexte actuel, les membres sont d’avis que l’augmentation des tarifs est acceptable dans 
le premier scénario. En ce qui concerne l’abolition de certains circuits, ils apprécient que l’option 
d’avoir des places en services de garde soit une alternative. Toutefois, ils demeurent préoccupés par 
la situation des familles vivant en ruralité et leur capacité d’assumer les frais en service de garde. Ils 
accueillent positivement qu’un programme de soutien sera offert aux familles vivant des 
problématiques financières. 
 
 
3. DOSSIERS DE DÉCISION 
 
Il n’y a aucun dossier de décision lors de cette séance. 
 
 
4. CLÔTURE DE LA SÉANCE ET DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE 
 
CP-2020-10-1181 
 
IL EST PROPOSÉ par Valérie Beaulieu et UNANIMEMENT RÉSOLU : 
 
QUE la séance soit levée à 20 h 45. 
 
 
Prochaine rencontre : Le mardi 3 novembre 2020, à 19 h 00, via Teams. 
 
 
 
 
    
Hélodie Dionne, secrétaire d’assemblée Dany Dupuis, président 


